

# ЗА РОДИНУ

**ЧИТАЙТЕ СЕГОДНЯ:**

Баланс японских успехов после года войны

Сталин потерял 2000 танков

Социалистические эксперименты в Англии

## Жиды и Советский Союз

Уже четверть века жидо-марксисты отстаивают право толковать историю, открывать новые законы развития человечества. Эти «мудрецы» единственно правильной основой жизни признают только философию жидо-марксизма и практический режим Сталина. А историю человечества и опыт жизни народов, сложившейся веками и добросовестно обобщенный лучшими умами культурных народов, они узурпировали для построения сухой схемы никому и ничего не объясняющей «классовой борьбы».

Опорочив все ценности, созданные человеческим гением тысячелетиями, они жизнь людей и культурные достижения мира, назвали пред-историей. Жалкие духовные пигмеи, они грубо растоптали нравственные устои человека, заменив их невежеством и безкультурностью и это назвали добродетелью «эпохи коммунизма». Не существует ни одной области науки, искусства и культуры, которые бы с точки зрения жидо-марксизма считались правильными и не подлежали бы критической переработке.

Не восприняв передовой науки, жидо-марксизм в своем эксперименте вернул к средневековью, поверг в рабство и нищету многомиллионные народы, населяющие Россию.

Посев рознь и вражду между народами, натравив их друг на друга, вечно стремящийся к мировому господству жид, засаял своими ядовитыми семенами обильно-политое поле Европы человеческой кровью. Но семена эти дали всходы только в России, в других же странах, были в зародыше уничтожены. Жид достиг господства на одной шестой части земного пространства, и отсюда начал подготовку для борьбы за господство во всей Европе, а затем и во всем мире.

Укрепляясь в России, жиды сулили народам рай на земле в будущем, навывая его коммунизмом, а в настоящем дали им нищету, рабство и массовую смерть.

Жид пришел в Россию с учением вечно исповедуемого им талмуда, в котором говорится, как нужно поступать еврею в отношении своих врагов: «запрещается миловать гоя, и потому не должен ты спасать, если бы и видел погибающего или умирающего в реке, или подвергающегося какой-либо смертельной опасности».

«Вся надежда на распространение господства Израиля зиждится на том, что должно до основания извести всех не-евреев.»

Эти свои цели в поработанной России, жид проводил с неуклонной последовательностью и железной волей, начиная с момента захвата власти 1917-18 годы знаменуются кошмарным разнузданным террором, посредством которого физически были уничтожены лучшие национальные силы русского народа. Во всеильной чека,

перед которой трепетало все, жид был руководящей силой.

Физическое уничтожение народов России миллионами, в концлагерях и застенках НКВД, на протяжении всей истории жидовского господства, как нельзя лучше подтверждает практическое проведение в жизнь еврейского талмуда. Действуя хитростью и обманом на протяжении двадцати слишком лет, в точном соответствии с законом, изложенном в талмуде, жид готовил кровавую войну против народов Европы и, в первую очередь, против германского народа. Но эта война, волею немецкого народа обернулась против самого жиды.

Русский и другие народы, населяющие Советский Союз, должны понять, что под маской советов скрывается отвратительная физиономия вечного жиды, празднующего в СССР свой кровавый юбилей.

### Уничтожено 2000 советских танков

Берлин, 9/12. Германские войска по-прежнему с исключительным успехом отражают советское наступление на восточном фронте. Большевики все время натакаиваются на превосходную германскую оборону. В военных кругах столицы Великогермании констатируют, что общее положение в районах, где происходит советские наступательные операции, чрезвычайно благоприятно и более чем удовлетворительно. С момента начала советского наступления в районах южнее Сталинграда, у Дона и у Волги, а также у Ильменского озера, было уничтожено свыше 2000 советских танков. Это — убедительное доказательство безуспешности большевистского наступления.

### Новые успехи в Тунисе

Рим, 8/12. Верховное командование итальянских вооруженных сил сообщает: Боевая деятельность артиллерии и разведывательных отрядов в западной Киренаике — увеличивается.

На Тунисском участке фронта закончилась операция по очистке шоссе и железнодородного узла Теборби, где между 1 и 4 декабря происходили жаркие бои. Общие потери неприятеля возросли до 1.100 пленных, 72 танков, 41 орудия, 40 минометов и 371 грузовиков.

Итальянские и германские самолеты повторно бомбардировали порты Бенэ и Филиппсвилль и несколько железнодородных узлов в Тунисе, где нанесли значительные повреждения сооружениям, складам и железнодородному материалу.

Истребители держав Оси, в воздушных боях над северной Африкой, сбили семь самолетов противника.

Три самолета держав Оси не вернулись на свои базы.

### Потоплена английская 7-ая подводная лодка одного класса

Берлин, 9/12. Как уже сообщалось, британское адмиралтейство признало потерю подводной лодки «Юник». В результате потопления этой подводной лодки, британский флот потерял уже седьмое судно того же класса, после того, как были потоплены лодки: «Юндия», «Юск», «Энтонгел», «Юнион», «Юрдж» и «Юфолдер». Подводные лодки этого класса в надводном состоянии имеют водоизмещение в 540 тонн. Их скорость равна 11,2 узлам.

## Итоги великих событий на Дальнем Востоке

# Мощь Японии после года войны

**Ниппон владеет всеми стратегическими позициями на Дальнем Востоке. — За один год войны японцы уничтожили 262 неприятельских военных судна**

Берлин, 9/12. Когда 8/12 1941 года японские вооруженные силы победоносным ударом по Перл-Харбору начали военные действия против англо-саксов, то десантными операциями, предпринятыми на колоссальных территориях, часто на расстоянии многих тысяч километров от японских островов, обеспечили себе базы для своего большого наступления в южном направлении. В дальнейшем, они целым рядом исторических побед создали необходимые военные предпосылки, значительность которых сказывается теперь, по прошествии одного года войны в восточной Азии.

У англо-саксов отбиты важные стратегические укрепления, их мор-

от нашего военного обозревателя  
**АНДРЕЯ КЛИМОВА.**

ские силы понесли чрезвычайно большой урон. Япония господствует над морскими просторами от крайнего севера Тихого океана до островов, расположенных на юге этого океана, занимая в экваториальных водах широкий фронт, простирающийся до вод Индийского океана.

В границах своего государства Япония энергично взялась за восстановительную работу на всем жизненном пространстве. Территории, занятые японцами, охватывают площадь

в 3,8 миллионов кв. км., с населением в 156 миллионов человек. В эти данные не включены занятые области Китая.

Япония захватила колоссальное количество военных материалов, 9,8 миллионов тонн нефти, 760 тысяч тонн резины, 110 тысяч тонн олова, а также миллионы тонн сахара, риса и других продуктов продовольствия. Кроме того, в занятых областях в руки японцев попали неисчерпаемые источники сырья, которые раньше эксплуатировались противником.

Благодаря превосходной стратегии и тактике прекрасно обученной и вооруженной японской армии, эти колоссальные успехи были достигнуты с поразительно незначительными потерями для японцев. Японцами было потоплено 262 неприятельских военных судна; 155 было повреждено, а 9 — захвачено

416 неприятельских торговых судов, общим водоизмещением в 2.240.000 брт. было потоплено или повреждено. 503 судна, водоизмещением в 220.000 брт., были конфискованы. Было сбито или повреждено 3798 неприятельских самолетов.

За это время японцы потеряли: 41 военное судно, потопленно неприятелем, 22 — поврежденными, 556 самолетов погибли, как самолеты-торпеды, или же не вернулись на свои базы, как сбитые в бою.

Японские вооруженные силы господствуют во всей западной части Тихого океана и в водах юго-восточной части Азии; они находятся в преддверии Индии и Австралии, в то время, как американцы медленно и бессмысленно истекают кровью у Соломоновых островов. Неприятельские силы, связанные и удерживаемые Японией в Тихом океане, существенно облегчают положение государств Оси в Атлантическом океане. Таким образом, война, которая ведется японскими морскими силами на Тихом океане, является необходимым элементом в руководстве военными операциями, ведущимися сообща государствами тройственного пакта.

И в будущем году японский флот будет также господствовать на морях. Военно-морские силы Великобритании слишком слабы, для того, чтобы предпринять наступление на Японию, а большая часть флота США была уничтожена в ряде успешных сражений. Великобритания больше не пыталась снова взять в свои руки контроль над Индийским океаном, который до начала войны в Азии фактически был британским пространством.

## Германским контрударом прорваны советские линии

**Тяжелые потери большевиков во время безуспешных атак на Дону, у Ладожского озера и у Терена**

### ИЗ ГЛАВНОЙ СТАВКИ ФЮРЕРА

8/12. Верховное командование германских вооруженных сил сообщает:

Ударные отряды германских и румынских войск на Кавказе уничтожили бункеры и боевые позиции противника. Вюртембергские гренадеры удержали от яростных неприятельских контратак недавно взятую высотную позицию. В продолжающихся боях в Терской области один бронетанковый корпус за последние семь дней взял 6670 пленных и захватил или уничтожил 46 бронемашин, 94 орудия и многочисленное пехотное оружие. Истребители в бреющем полете атаковали железнодородные сооружения и автомашины противника.

В большой излучине Дона большевики вчера возобновили свои яростные атаки сильными бронетанковыми соединениями. Эти атаки отражены обороной германских войск, поддержанных германской и румынской боевой авиацией.

На участке Калинин — Ильменское озеро, германские войска вместе с танками перешли в контратаку, прорвали неприятельские позиции на глубину в 15 километров и вступили на неприятельские пути снабжения. С 25 ноября, начала оборонительного сражения, на участке фронта одной армии, взято свыше 2500 пленных, уничтожен или захвачен 1051 танк, большое количество орудий и пехотного оружия противника.

Более слабые атаки большевиков, к югу от Ладожского озера, были отбиты оборонительным огнем всех родов оружия еще перед германскими позициями.

На фронте Киренаики артиллерия обстреливала колонны неприятельских автомашин и артиллерийские позиции противника. В Тунисе продолжаются бои с отдельными неприятельскими боевыми группами. Во время сильных воздушных налетов на Филиппсвилль, отмечены многочисленные попадания, на стоящие на якорях суда, портовые сооружения и склады. Быстроходные германские бомбардировщики уничтожили часть из многочисленных неприятельских самолетов, находившихся на одном аэродроме.

Германские и итальянские истребители, при потере одной боевой единицы, сбили над северной Африкой 8 неприятельских самолетов.

На западе британская авиация вчера потеряла пять самолетов. Один германский самолет не вернулся на свою базу. Германские истребители днем атаковали транспортные объекты и войсковые размещения на юго-восточном побережье Англии.

Транспортные соединения авиации, как на восточном фронте, так и в средиземно-морском пространстве, снова отличились своей неустанной деятельностью, часто происходившей под огнем неприятеля, и, таким образом, в значительной мере повлиявшей на успешный исход решительных сражений.

## Плутократия называет это „социализмом“

### В Англии постоянно будут миллионы безработных

Берлин, 9/12. Во время этой войны Англия была выбита из всех своих позиций на европейском континенте. До сих пор Черчилль обещал английскому народу кровопролитие, пот и слезы. Свое обещание он сдержал. Но, повидимому, в конце концов, это его не удовлетворяет. Он решил поставить новую пластинку, каковой является план Бевериджа, обещающий каждому английскому гражданину «обеспеченное существование».

Это «обеспеченное существование» производит, более, чем комичное впечатление. Оно заключается в том, что «каждый англичанин должен быть застрахован от колбелы до могилы». Это значит, например, что семья, состоящая из родителей и двух детей, обеспечен доход в 56 шиллингов, то-есть, приблизительно 28 марок в неделю. Пособие, выдававшееся до сих пор безработным, составляло 38 шиллингов, но оно, правда, выплачивалось только в течении 26 недель. За это «благоедеяние» взрослый рабочий должен еженедельно вносить 4 шиллинга 3 пенса, за что получает вспомоществование в случае потери работоспособности, болезни и старости.

Требования английского народа в области социального обеспечения, должно быть, исключительно скромны, если правительство вообще решается опубликовать подобный план. Суммы, ассигнованные в Германии на страхование от болезни и потери работоспособности, составляют 4 миллиарда марок

от нашего берлинского корреспондента **БОРИСА ШАТОВА**

в год, а сейчас по приказу Фюрера вырабатывается план полного обеспечения стариков.

При обсуждении этого плана, английская печать разбилась на два лагеря. В одном плане возносятся до небес; — газета «Таймс» называет недельное пособие в размере 28 марок для мужчины, женщины и 2-х детей «освобождением от бедности» и заявляет, что весь народ должен испытывать чувство глубочайшей благодарности по отношению к сэру Вильяму Бевериджу. Мы прекрасно знаем, почему газета не скупится на хвалы. Она должна изображать это, придуманное Бевериджем, «освобождение от бедности», как очень крупное событие, для того, чтобы поставить предел планам тех английских граждан, которые пожелали бы выступить с более значительными требованиями.

Газета «Дейли Телеграф» пишет: «Было бы, конечно, желательно обеспечить английский народ, однако, нужно остерегаться преувеличений в этом направлении». Беверидж считает этот план особенно большим благодеянием потому, что, по его мнению, в будущем придется «поддерживать» 1,5 миллионов безработных. В этой войне Англия потеряла все свои капиталы за границей. Внутренняя задолженность Ве-

ликобритании достигает, поистине, фантастических размеров, а то, что Англии придется заплатить США после войны на основании закона об аренде и займе, сейчас еще завуалировано минутной «взаимной любовью» этих государств. Кроме того, Англия потеряла ценные области. Уже сейчас видно, что США сделают все возможное, для того, чтобы после победоносного окончания войны, взять в свои руки английскую торговлю. В довершение всего, в Англии считают, что даже в случае победы, 1,5 миллионов граждан останутся без работы.

Следовательно, англичане не думают провести закон о праве на работу, который обеспечил бы рабочим и их семьям заработки, значительно превышающие 28 марок в неделю.

Таким образом, страховка в размере 56 шиллингов является пустым мirageм, как и всякая социальная политика, не основывающаяся на праве на работу. Лавры, которыми заранее увенчивают план Бевериджа — преждевременный, так как эти мероприятия будут еще подвергнуты критике сильной оппозиции. Это, однако, ничуть не смущает английских плутократов, интересы которых, за все время существования их режима, были направлены на ослабление английского народа, для того, чтобы он не понял, что не только Великобритания империя, но и социальное будущее английского народа приносится в жертву Черчиллю и его клике.

## Румыны на восточном фронте



В олеп «итх на «...е бо...их успехов добились румынские горные стрелки. На снимке — отряд румынских горных стрелков направляется на передовые позиции.

### Фантазеры...

Мы неоднократно имели возможность убедиться в том, как лгут в Лондоне, Вашингтоне и Москве. Наши, так называемые, кремлевские «народные вожди», служат примером тому, в какой степени можно пользоваться ложью, как оружием в борьбе с противником. Еврей Лозовский, заправляя сталинского информационного бюро, готов, если это нужно, обещать золотые горы, и его компания с лондонской Даунинг-Стрит и из Вашингтонского Белого Дома, точно также, лгут наперевод.

В течение этой войны, а в особенности теперь, противники Германии неоднократно распространяли сведения о колоссальных потерях германской армии. В Берлине сообщают, что последнее число германских потерь, сообщенное противниками Германии, составляет 12.560.000 человек. Таковы якобы потери Германии за истекший период войны. Теперь, по мнению союзников, это число возросло. Так, например, недавно Лондон сообщил, Москва подтвердила, — а Вашингтон присоединился к этому мнению, — что потери Германии за 3 года войны составляют 14.160.930 человек.

Нужно признать, что эта цифра является новой «грандиозной победой» стратегов лондонских, московских и американских правителей. Уничтожить сразу простую радио-сообщением 14 миллионов немцев — это действительно поразительное достижение! В Германии эти басни вызывают смех. Число военно-обязанных достигло во всей Великогермании всего 19 миллионов человек. Если уже теперь уничтожено более 3% германских солдат, то можно только дивиться тому, как этим фантазерам до сих пор еще не удалось разгромить оставшихся 5 миллионов человек.

Но, как мы уже указали, противники Германии добиваются «побед» более легким способом. Они одерживают их при помощи типографской краски и воли эфир. Германия не может себе позволить таких побед. Она удовлетворяется теми незначительными второстепенными успехами, которые предоставляет в ее распоряжение всю Европу. Германия знает, что от этих успехов зависит исход войны и Гитлер охотно предоставляет своим противникам фантастические миллионные победы — на бумаге...

АКИМОВ

### В Португалию прибывают потерявшие кораблекрушение англо-сакссы

Лиссабон, 9/12. За последнее время ежедневно в Португалию прибывают потерявшие кораблекрушение англичане и американцы. Это обстоятельство ярко отражает сокращающееся действие германской подводной войны. В понедельник в Фишале на о. Мадейра прибыли 8 человек, оставшихся в живых, после потопления американского парохода «Вест Кебар». Этот американский пароход 20 дней тому назад потонул под водой в районе между Азорскими островами и Мадейрой. Считают, что весь экипаж, кроме спасенных, погиб.

В других американцев, которые в течение 30 дней находились на море в спасательной лодке, были спасены испанским танкером. Из Лоренцо Маркеда сообщают, что в понедельник туда прибыли 30 человек с потопленного греческого парохода «Обентина», который находился на службе у англичан.

### Господство террора в Алжире

Париж, 9/12. Американцы в Алжире чувствуют террор, причем, они пользуются жизнью, как доносчиками и распорядителями. Убийство десяти французских журналистов является кровавым делом жидов.

# Иностранная хроника

## Германия

### «За справедливость и свободу!»

Берлин, 9/12. (От нашего корреспондента). По случаю годовщины вступления Японии в войну, Императорский японский посол, генерал Ошима, принял представителя печати, которому он заявил следующее: «Военные цели Японии характеризуются декретом императора, указанного на то, что Япония хочет искоренить зло и обеспечить в восточной Азии продолжительный мир».

«По прошествии трех дней, после начала войны в Азии», продолжал генерал Ошима, «Германия и Италия тоже объявили войну Соединенным Штатам, эти самым доказав свое желание идти плечом к плечу с Японией и в борьбе и в союзательной работе. Эти державы объединены общими идеалами и общей военной целью, а поэтому они поддерживают тесное сотрудничество. Во всей Европе сейчас происходит борьба за объединение и создание нового порядка под руководством Германии и Италии. Точно также, под руководством Японии в восточной Азии ведется борьба за объединение всех народов этой части света под одну крышу. Короче говоря, и здесь и там, ведется священная война за справедливость и свободу».

В произошедших боях, храбрые японские, германские и итальянские солдаты, а также и их союзники, совершили несравненные подвиги, превосходя самих себя. Военные успехи на фронте способствовали развитию всех сил в тылу, на родине, где все с радостью готово на жертвы. В занятых областях ведется колоссальная хозяйственная работа и государства Оси заняли непоколебимые позиции в Европе и в Азии. Что касается Англии и США, то они всегда преследовали чисто эгоистические цели и заставляли других истекать кровью за себя. Поэтому они не способны на дела и жертвы, и все их усилия направлены на то, чтобы внушить доверие другим и скрыть друг от друга свою слабость и нерешительность».

«Мы же, напротив», закончил посол, «спризываем содействовать торжеству справедливости».

Б. Шатос.

### Германская авиация на тунисском фронте

Берлин, 9/12. По сообщению германского верховного командования, на фронте в Тунисе, германские летчики поражают позиции англо-американских военных сил на восточном предгорье Атласских гор. Противник пытался оборонять свои позиции сильным зенитным огнем и при помощи истребительной авиации. Германские истребители во всем этом воздушном пространстве господствовали и неоднократно вступали в бой с самолетами противника. Противник потерял шесть самолетов. У германцев потерь не было. В одном ущелье сбили самолетов бомбили колонны неприятельских повозок и успешным огнем и прямыми попаданиями привела к молчанию много зенитных орудий.

Ночью, тяжелые германские бомбардировщики совершили налеты на портовые сооружения в Бонэ и Филлипсвилле.

## Англия

### «Британия — государство высшего степенного значения»

Стокгольм, 9/12. Только что вернувшийся из Англии корреспондент ежемесячного американского журнала «Харперс Магазин» посвящает передовую статью обсуждению вопроса о падении английского могущества. Он приводит следующие слова, откровенно сказанные ему, одним из членов английского кабинета: «Англия сейчас очень трудно составляет какие бы то ни было планы на послевоенное время. Если победа ос-

танется за «западными державами», то руководящую роль в мире будут играть США, а Англия будет лишь «младшим партнером».

Далее автор статьи указывает, что многие англичане сейчас убеждены, что Великобритания после войны не сможет конкурировать на мировом рынке с другими государствами. Она должна будет снизить свой жизненный стандарт. Как видно, надежды англичан становятся все менее радужными.

### Невольные признания англичан

Стокгольм, 9/12. Английское информационное бюро, — в одном очень знаменательном сообщении, — невольно разоблачило небезынтересные сведения об объеме потерь английских кораблей в Средиземном море. Оно сообщало, что английские гавани прибыло 350 английских судов, которые были торпедированы и бомбардированы в Средиземном море.

## Индия

### Главный судья в Индии — англичанин

Берн, 9/12. Назначение главным судьей в Индии англичанина, усилило анти-английское настроение в Индии. Индийская газета «Трибун», выходящая в Лакхоре, спрашивает — почему нельзя было назначить на эту должность подходящего индуса — специалиста. В Индии имеются выдающиеся юристы. Назначение англичанина противоречит обещаниям Англии даровать после войны Индии свободу.

### Недостаток бензина

Анкара, 9/12. Недостаток бензина, дающий себя чувствовать, вследствие большой потери нефтяного флота, во всей Британской империи, особенно сильно отражается на Индии. Правительство соединенных индусских провинций теперь сообщает, что владельцам автомобилей, которые не пристроит к своим машинам газогенераторов, в дальнейшем не будет выдаваться бензин. Постройкой газогенераторов здесь надеются возместить недостаток бензина, являющийся результатом потери богатых нефтью областей: Бирмы и Голландской Индии.

## Америка

### США потеряли свыше 42.000 солдат

Стокгольм, 9/12. Согласно сообщению агентства Рейтер из Вашингтона, председатель морской комиссии сената, сенатор Уолл, сообщил, что пропало без вести 42.635 американских солдат, матросов, солдат береговой охраны и флота, а также филиппинских стрелков. Предполагают, что большинство пропавших взято в плен.

### Дальнейшие ограничения

Стокгольм, 9/12. Комиссар цен США Хендерсон объявил, что необходимо в ближайшее время нормировать еще некоторые товары. Как сообщает бюро Рейтера, предусмотрена дальнейшая нормировка важных продовольственных продуктов и предметов одежды.

### Вопросы о виновности Америки в войне, оставшиеся без ответа

Берлин, 9/12. Заместитель министра иностранных дел США, Семлер Уеллес, произнес по радио речь, в которой он поставил два риторических вопроса. Во-первых: «Не было ли для нашего народа выгодно, 20 лет тому назад содействовать тому, чтобы сохранился во всем мире мир?» Во вторых: «Если бы американский народ согласился участвовать в сохранении мирового порядка, нужно ли было бы сегодня жертвовать жизнью наших людей?» Эти два вопроса весьма наивны. Народ Америки может сам на них ответить. Народ

прекрасно сознает, что и эту вторую мировую войну вызвала безответственная политика США и капиталистически-империалистическое влияние Уолл-Стрита.

## По белу свету

### Военные расходы южной Африки возросли в четыре раза

Лиссабон, 9/12. Военные расходы Южно-африканского союза за первую половину бюджетного 1942-43 года установлены в размере 44,8 миллионов фунтов стерлингов. За период времени, с 1-го апреля и по 30 сентября 1941 года, военные расходы Южно-африканского союза составляли лишь 10,5 миллионов фунтов стерлингов. Таким образом, по сравнению с прошлым годом, расходы возросли в 4 раза.

Несмотря на значительное повышение налогов, только половина этих сумм покрывается налогами с населения за первую половину 1941-42 бюджетного года, а на остальные 20 миллионов должен быть выпущен заем.

### Население Бенгалии — под угрозой эпидемии

Берн, 9/12. Как сообщает английский журнал Стюарт Энеми, население, проживающее у устья реки Ганга, где недавно произошла ужасная катастрофа наводнения, теперь находится под угрозой распространения эпидемии холеры и тифа. Во время наводнения погибли десятки тысяч людей. Сотни небурных трупов людей и животных, находившихся в реке, отравляют воду для питья.

Ответственность за распространение эпидемии всецело лежит на тех учреждениях, которые не приняли своевременно соответствующих предохранительных мер. По мнению журналиста Энеми, от катастрофы пострадало 4 млн. жителей.

Их квартиры, хижинки и поля были разрушены. Английские войска незначительно пострадали от наводнения, так как они были расположены в крепко построенных зданиях.

### Невероятные цены на зерно в Сирии и Либане

Анкара, 9/12. Как сообщает «Юнайтед Пресс», продовольственное положение в Сирии и Либане стало весьма критическим. Не лишено интереса сообщение, что британский государственный министр Кези, председатель англо-американского «продовольственного комитета» на Ближнем Востоке, закончил свою инспекционную поездку по Сирии и Либану посещением сирийского президента. Как известно, закупочное общество упомянутого продовольственного комитета повсюду платит настолько высокие, далеко превышающие нормы, цены, что зерно, которое еще не реквизировано властями, попросту недоступно арабскому населению.

### Что случилось с узевенными арабами?

Рим, 9/12. Кнут является единственным и последним средством англичан для того, чтобы удержать свое влияние на Ближнем Востоке. Бесчисленные невинные арабы были подвергнуты грубым мучениям, казням или сосланы. Теперь о судьбе этих сосланных арабов записка в Багдадском парламенте один иракский депутат. Этот вопрос, тем более неприятен для лондонского правительства, так как он был поставлен перед свей арабской общественностью. Депутат пояснил, что в арабских массах вызвано сильное удивление тем, что еще до сих пор не получено никаких сведений об арабах, сосланных английскими военными и гражданскими властями в южную Африку, а также в концентрационные лагеря стран Среднего Востока.

## Последние новости

### Снова бомбардирован Мурманск

Берлин, 9/12. Согласно сообщению верховного командования германских вооруженных сил, германские пикирующие бомбардировщики снова с большим успехом бомбардировали портовые сооружения Мурманска. Бомбы вызвали значительные разрушения в порту. Германские истребители, которые во время своих обширных заградительных налетов во фронтом Северного Ледовитого океана не стреляли никакими неприятельскими самолетами, в броском полете атаковали уличное и дорожное сообщение в портовом районе и обстреливали автомашины и конные обозы большевиков. Большое количество транспортных средств было сильно повреждено.

### Подводные лодки Германии — наибольшая опасность для британской империи

Стокгольм, 9/12. Министр-президент Южной Африки Смутс, обратился по английскому радио с воззванием к населению империи, в котором выражает сильную тревогу по поводу опасности подводных лодок, которые угрожают жизни Англии. Смутс заявил, что он давно ратовал за организацию особой комиссии для устранения опасности подводных лодок. Эту организацию основал теперь Криппс, заместитель Смутса у Черчилля. Смутс считает опасность подводных лодок наибольшей угрозой для империи.

### Рейтер признает отступление союзников в северной Африке

Стокгольм, 9/12. Специальный корреспондент английского агентства Рейтер телеграфировал из французской северной Африки, что после ожесточенной артиллерийской дуэли, длившейся целый день, союзники были вынуждены оставить важную базу Диепледу. Пехота союзников несколько часов сопротивлялась германскому натиску, но после немецкой атаки на город, она «отошла» в западном направлении.

### Текстильные товары для миллионов иностранных рабочих

Берлин, 9/12. Официально опубликованное сообщение о результатах сбора старого текстиля, дает представление о количестве текстильных материалов, собранных в 1942 году. Этот сбор, проведенный в третьем и четвертом году войны, т. е. в то время, когда продажа текстильных товаров уже была нормирована, дал большое количество мужской и женской одежды, годной для носки. Это дает возможность обеспечить дополнительную одежду иностранным рабочим, находящимся сейчас в Германии.

### Торговый обмен между Италией и Румынией

Рим, 9/12. На днях в Риме собралась особая итало-румынская комиссия для разработки плана на 1943 год, и других экономических соглашений между Римом и Бухарестом. В четверг вечером договор был подписан, с одной стороны, президентом итальянской делегации, а с другой президентом румынской делегации. Это соглашение является началом к значительному расширению экономических отношений этих государств.

### Новая Албания

Рим, 9/12. Накануне празднования 30-летия существования независимой Албании, албанский министр-президент Круя опубликовал обращение к народу, в котором он указал, что Албания была бы превращена своими врагами в груды развалин и никогда бы не дождалась до настоящего дня, если бы государства Оси не разгромили ее иконных врагов.



В знании — сила  
Их великий писатель и ученик жизни  
И. Толстой в замечательной своей книге  
«Чтения», между прочим, говорит:

## Русский лирик А. А. Фет

4 декабря (21 ноября), 1942 года исполнилось 50 лет со дня смерти величайшего русского поэта — лирика Афанасия Афанасьевича Фета.

А. А. Фет родился 23 ноября ст. ст. 1820 года в Новоселках, в семи верстах от города Мценска на реке Зуше. Отец его, отставной ротмистр Афанасий Неофитович Шеншин,



А. А. Фет.

принадлежал к старому дворянскому помещицкому роду Шеншиных, различные члены которого владели половиной всего Мценского уезда и был богатый помещиком, жившим в деревне, и будущий поэт вырос исключи-

«Разумные существа, призванные трудиться за одной и той же работой, исполняют в общей мировой жизни то назначение, которому служат члены в человеческом теле. Они соединены для разумного единения. В сознании, что ты — член великого духовного братства, есть что-то ободряющее и утешительное».

тельно под влиянием тогдашнего помещичьего быта. Фамилия Фета также не случайна и это не псевдоним, а произошла она следующим образом. Отец его, Афанасий Неофитович во время своего пребывания в Германии в 1819 году, женился в Дарштадте на г-же Шарлотте Фет, дочери обер-кригс-комиссара К. Беккера, носившей фамилию Фет по первому мужу, с которым она развелась и от которого имела дочь Каролину Петровну Фет, впоследствии вышедшую замуж за А. П. Матвеева, ректора Киевского университета.

А. А. Фет является старшим сыном Шеншиных и до 14-летнего возраста носил фамилию Шеншина, но потом долго носил фамилию своей матери т. к. обнаружилось, что бракосочетание, совершенное в Германии по лютеранскому обряду, не имело в России законной силы, а православное венчание было совершено после его рождения.

Детские годы Фет провел в имении отца, в Новоселках, рос он вместе с другими детьми, двумя братьями и двумя сестрами. Главное влияние на его воспитание и первоначальное образование имели два лица: мать, немецкий язык которой, наравне с русским, стал родным языком ребенка, и дядя Петр Неофитович, чрезвычайно полюбивший своего старшего племянника, большой почитатель истории и литературы (особенно поэзии).

Однажды мальчику попалась тетрадка с переписанными дядей поэмами Пушкина «Бахчисарайский фонтан» и «Кавказский пленник». Эти поэмы ему так понравились, что он заучил их наизусть, чем привел в восторг своего дядю.

До 14 лет он учился дома, в Новоселках, затем, по желанию матери, его отгезали в город Верро и устроили в пансион Крюм-

ра, где он и прожил три года. В 1837 году его перевели в Москву и поместили в число молодых людей, живших у нашего известного историка М. П. Погодина. Через полгода он подготовился к экзамену и поступил в университет на юридический факультет, но пробыл там недолго, несколько недель, и перешел на физиологический, который и окончил в 1844 году.

Московский университет в то время находился в самой блестящей поре. В числе профессоров были Грановский, Крылов, Крюков, Редкин, Шевелев; последний вскоре стал почитателем и покровителем поэта. Жил Фет почти все студенческое время в семье своего друга Аполлона Григорьевича, а в числе его товарищей были Я. П. Полонский, К. Д. Кавелин, князь В. А. Черкасский и др.

Аполлон Александрович с первого же знакомства стал горячим поклонником поэзии Фета, он собирал и подвешивал под особые отдели его стихотворения, которые уже тогда ценились среди друзей и профессоров настолько высоко, что поэт решил издать их отдельной книжкой: «Литературный Пантеон». Однако, книжка успеха не имела, хотя и была встречена сочувственно печатью.

С 1842 года стихотворения Фета стали нередко печататься в «Москвитянке», а А. Д. Галахов внес некоторые его стихотворения в свою «Хрестоматию».

В 1845 году, 21 апреля Афанасий Афанасьевич поступил на военную службу унтер-офицером в Кирасирский полк. Время военной службы было самой яркой полосой в его жизни. Постепенно он был произведен в корнеты, подпоручики, поручики и, наконец, штаб-ротмистры. В этом чине он и вышел в отставку. Строгая дисциплина службы, волнения, радости, множество разнообразных знакомств, успехи в любви, в литературе, — всем была богата эта жизнь.

Годы военной службы были и расцветом его поэтической деятельности. В 1850 году вышла из печати вторая книжка его стихотворений, встреченная в печати восторженными похвалами. Журналы охотно печатали произведения Фета и это приносило ему немаловажный доход.

Служа в гвардии, в 1853 году, он воспользовался в Петербурге случаем знакомства с кружком «Современника», Некрасовым, Анненковым, Гончаровым, Панаевым, Дружининым, Логиновым, М. Я. Языковым и тут же встретился с прежними своими знакомыми, Тургеневым, и В. П. Боткиным. Позднее он познакомился у Тургенева с Л. Н. Толстым, вернувшимся тогда из Севастополя. Этот кружок высоко ценил Фе-

та. Во главе кружка стоял И. С. Тургенев и под его председательством кружок решил общими силами выбрать, очистить и издать стихотворения А. А. Фета. Это и была книга: Стихотворения А. А. Фета. СПб. 1856.

После окончания военной службы, в 1857 году, он выехал за границу, и в Париже, встретившись с сестрой своего давнего друга В. П. Боткина, Марией Петровной, он женился на ней. После женитьбы три года молодые люди провели зимой в Москве, а летом в Новоселках, принадлежавших по смерти отца, замужней сестре его Борисовой.

Но долго без дела Афанасий Афанасьевич не мог жить и для него наступила пора новой деятельности. С согласия жены, он решил серьезно посвятить себя сельскому хозяйству и в 1860 году, купив у Степановку с 200 десятинами земли в Мценском уезде, он усердно повел свое хозяйство.

В 1877 году Афанасий Афанасьевич однажды решил оставить Степановку и купил имение Воробьевку, в Шигровский уезде, Курской губ. Деревня Воробьевка расположена в красивой, живописной местности. Купленная им усадьба находилась на правом, очень высоком берегу реки Тускари. Большой каменный дом был окружен с востока каменными же службами, а с юга и запада огромным парком на 18-ти десятинах, состоящим большей частью из вековых дубов. Множество соловьев, грачей и цапель гнездились в саду, а цветники, разбитые по скату к реке, фонтан, устроенный в самом низу, пролет балкона, — все это отразилось в стихах владельца, писанных в этот последний период его жизни.

Вообще, тут началась его новая жизнь. Хозяйство, как в Воробьевке, так и в других имениях, велось управляющими, а сам владелец вернувшись к литературе. В этот период были изданы с 1883 по 1891 г. четыре сборника его стихотворений под заглавием «Вечерние огни». Кроме оригинальных стихотворений им было сделано и немало переводов: Гете («Фауст»), Шопенгауэр («Мир, как воля»), Вергилий, Овидий, Катулл, Тибулл и Марциал.

В 1881 году А. А. был куплен небольшой домик в Москве на Плющихе, и с тех пор установился тот порядок в жизни, который шел до конца его жизни. Зимой он с женой (детей у них не было) проводил в Москве, а ранней весной уезжал в Воробьевку и там оставался до конца сентября. Эту последнюю пору жизни поэта можно назвать порой житейского покоя и довольства, почета, прочной славы и спокойной литератур-

ной деятельности. Под конец своей жизни он написал две большие книги: «Мои воспоминания» и «Ранние годы моей жизни». Умер Афанасий Афанасьевич в Москве 21 ноября по старому стилю, в 1892 году, а похоронен в селе Клейменово, родовом имении Шеншиных.

Поэзия Фета, по яркости и законченности, имеет мировое значение. Фет, как и Пушкин, создал себе памятник нерукотворный и вечный. Как чародей, который до чего бы ни коснулся, все у него обращается в золото, так и Фет преобразует в чистейшую поэзию всевозможные черты нашей жизни. Времена года, ведро и ненастье, дождь и снег, день и ночь, солнце, месяц и звезды, сады и леса, степи и море; равнины и поля, радость и печаль, здоровье и болезнь, бред и сновиденья, надежды и воспоминания, любовь и музыка, — все все отозвалось в душе поэта. Все пережитое человеческого существования нашли себе поэтическое выражение в произведениях поэта.

Не мало стихотворений Фет посвятил юношеству, вшедшим, в хрестоматию и немногие, но характерные стихотворения, написанные им о детях и для детей, выделены в особый отдел «Детский мир».

В. Гадалин

На пажитях немых люблю в мороз трескучий

При свет солнечном я снега блеск колючий,  
Леса под шапками иль в инее седом,  
Да речку звонкую под темносиним льдом.  
Как любят находить задумчивые взоры  
Засеянные рвы, навешенные горы,  
Былинки сочные среди нагих полей,  
Где холм причудливый, как некий мавзолей,  
Изваян полночью, иль туи вихрей дальних  
На белых берегах и польнях зеркальных!

А. А. ФЕТ

Роями поднялись крылатые мечты  
В весне кругом себя искать душистой  
пищи, —

Но на закате дня к себе, царяца, ты  
Их соберешь ко сну в таинственном жилище;

А завтра на заре вновь крылья зажужжат,  
Чтобы к незримому, к безвестному стремились.

Где за ночь расцвело, где первый аромат, —  
Туда перенесись и в пышной неге скройся.

А. А. ФЕТ

# КРЕСТЬЯНЕ!

Мы еще находимся в состоянии войны против нашего общего врага, поработавшего народа и возмущаемого жидовскими паразитами — большевиками. Эта война будет решительно и беспощадно доведена до конца, пока Европа, и вместе с ней также и вы, — не будете окончательно освобождены от красной чумы. Эта война, однако, требует последнего напряжения и полного исполнения долга не только от солдат. И крестьянин, могущий под защитой германской армии заниматься мирным трудом, должен принести жертвы, чтобы помочь обеспечить продовольствием бойцов и всех тех, кого война оторвала от своего дома и родины.

В наложенной на вас теперь обязательной сдаче продуктов, заложена священная жертва для нашей общей борьбы с красным террором. Поймите ее и исполните свой долг не только охотно, но и с радостью.

Вам и вашей семье, во всяком случае, останется все, что вам, действительно, необходимо для жизни.

Где встречаются затруднения, они должны выравниваться на строгих, но справедливых основах. Уже теперь, во время войны, вам обеспечено ваше продовольствие, в то время, как, с другой стороны, под большевистским кнутом миллионы людей умирают от голода. Час освобождения пройдет также для всех, поработанных большевиками, людей, и тогда ваша сегодняшняя жертва принесет вам стократные плоды.

Добровольно проявленной активностью, вы можете достигнуть того, что является целью Адольфа Гитлера и его армии: создания здорового, способного

к достижениям, и жизнерадостного крестьянства.

Уже сегодня каждый из вас с благодарностью видит и чувствует эту возрастающую волю, выходящую из вас на вашу нужду. Имейте, поэтому, веру ко всем мероприятиям германских властей, даже, если военные нужды и требуют от вас жертв, которые вам, подчас, кажутся тяжелыми. Рано или поздно каждый из вас поймет, что все эти мероприятия выравнивают путь к окончательной победе над жидом и его дьявольским учением — марксистским большевизмом. Фюрер освободил германский народ от жидов, и в интересах счастливого будущего Европы, взял в свои руки также и вашу судьбу. Он является также и вашим освободителем, а жидовские и еврейские пострелы, еще сегодня осмеливающиеся выставить его перед вами, как вашего поработителя, вскоре сами захлебнутся в своей дьявольской ненависти и в своей омерзительной лжи.

А теперь приступим к задаче дня: — Охотно и быстро выполняйте обязательные поставки.

Свобода будет завоевана работой и жертвами, бдительным оком за каждым «шником» НКВД, и борьбой против большевистских бандитов и их приспешников, снова желающих вас загнать в колхозное рабство. Для вашей защиты на внутреннем фронте, наряду с германскими солдатами, уже стоят тысячи русских добровольцев, число которых увеличивается изо дня в день. Народы России пробуждаются и распознают своего истинного поработителя: жидовского паразита, который должен исчезнуть и, конечно, исчезнет из Европы!

Хозяйственное управление германской армии

## Годовщина работы сельскохозяйственного управления Смоленского округа

15-го ноября технический отдел сельскохозяйственного управления отпраздновал годовщину своей работы.

Плохое наследство осталось после ухода большевиков.

Угнанные тракторы и машины при спешной эвакуации были брошены, где попадаю, а в большинстве случаев поломаны. Машино-тракторные станции и мастерские, опустошенные бежавшими, подвергались расхищению окрестным населением.

Такое было положение после эвакуации. Оставшиеся рабочие и служащие МТС стали разыскивать, подбирать и ремонтировать тракторы, машины и инструмент, и к 1-му апреля было восстановлено 23 МТС с количеством тракторов 660.

В настоящее время технический отдел обслуживает 9 машино-тракторных станций с количеством 405 тракторов, в том числе 272 исправных.

К весеннему севу и уборочной кампании общинам и МТС отпущено 200.540 литров горючего.

Завезено из Германии через склад Сельхозснабжения плугов 536, культиваторов 639, кос 7997, брусков 8500, молотков и бабок 2000, молотилок «Ренгау» 4 штуки, газогенераторных установок к тракторам ХТЗ 100 штук.

Кроме того, был открыт кредит МТС, отделе Сельхозснабжения, общинам и прочим организациям всего на сумму 544 тысячи, в том числе товаров русского производства на 297 тысяч.

### Церковная жизнь

В начале декабря в Смоленск прибывает просвещенный Стефан, епископ Смоленский и Брянский.

В Смоленском районе, по имеющимся данным, совершаются богослужения в восстановленных трех церквях: в Сожи, в Печерске и в Куприне.

# С песней и музыкой — к русским добровольцам

## Концерт в рижской больнице

Рига, 9/12.

«Когда нас, значит, переводили в колхозы, народ научился так, что хуже и не придумаешь. Загоняли силой. Если добровольно не шли с хутора, то придумали коммунисты такое дело: снимали крышу, потолок разбирали, да в избу складывали, крыльцо снимали. Живи, как хочешь! Я в город ушел, не поддался. Что ж, на хлебе работать, а самому с голоду похнучь. Такое житье было, что вам и не понять. Только и было веселья, когда продавал сдавать надо было. Коровенка у меня была, так за нее мяса сдавать надо было вору. Хоть ногу от коровы режь, да неси. Только лопачились мы тоже. Курицу, самую тощую, куришь от кого, да и понос. Вот тебе, дескать, и проналог. И смех — и грех». — Мой собеседник, обитатель госпитальной палаты, где

помещаются раненые русские добровольцы. Мы разговариваем в преддверии большой палаты, которая сегодня превращена на пару часов в зрительный зал.

Помещение набито до пределов возможности. Сегодня раненых навещают артисты-любители из среды русского населения города Риги. Событие, в условиях госпиталя, немаловажное. Пока в замороженной «артистической» идет лихорадочная подготовка к выступлению, продолжаю интересный разговор с неподатливым противником колхозного прозвания. Глаза моего собеседника, уроженца Новоржевского района, светятся веселым огоньком.

«Вот тоже, насчет нательного креста. Боялись у нас при советах крест носить. Придешь в баню, многие удивляются, зачем

такую цепочку на шею носишь. А увидит кто из властей — мы их хуже чумы боялись, кругом обходили коммунистов, милиционеров — смотришь — и не слобовать. А как советы кончились, так давай народ кресты искать, да на себя надевать. Из консервных банок вырезать стали, до того дошли. Эх, да кто говорить, вам пожалуй, не понять».

В голосе моего собеседника столько выражения, хотя-бы в одном безнадежном «эх», что невольно проникаешься уважением к человеку, перенесшему весь неисчислимый ужас большевистского режима и сохранившему, все-же, столько жизнерадостности и неподдельного юмора.

Но вот, наконец, появляются артисты. Дружно, с подъемом выступают один за другим певцы, танцовщицы, распеваешь, квартет. Слышна хорошая музыка баяна. Льются звуки прекрасной русской песни. Зрители замерли. На лицах — полное понимание, увлечение. Дружно принимают и провожают громкими аплодисментами каждое выступление. Продавец, под влиянием момента, впечатление госпитальной обстановки. Но... всему бывает конец. Концерт окончен. Тепло прощаются раненые с артистами. Не на долго, впрочем. Такие выступления будут повторены, за то ручается инициаторша, прекрасно задуманного и проведенного хорошего дела, г-жа Н. Г. Шапкова. Честь и слава организаторам и исполнителям подобных выступлений. Что такое дело не загложет, поручкой те внимание и благодарности, с которыми было принято выступление со стороны забитой палаты. Насколько это действовало на исполнителей, доказывает то, что, отложив свой уход, они отравились в отдельные палаты к прикованным, временно, к кроватям, раненым и продолжали там свой концерт.

И те, кто проявил свои таланты, и те, кто их слушал, каждый по своему внесли свою лепту на служение великому делу — борьбе за освобождение нашей Родины от кровавого ига большевизма. Русский народ страшился с себя двадцатичетырехлетний гнет большевизма, пробуждается к новой жизни, поднимается против сталинского бесправия. За его спиной — весь настоящий культурный мир, вся Европа, железная германская армия.

С. К.

## Восстановление ремесел в Белоруссии

В Белоруссии все ремесленники объединены в общественные предприятия. Особенно те ремесленники, которые недостаточно усовершенствовались в своих знаниях и способностях. Во главе таких предприятий находится руководитель и общее собрание членов. Руководителя назначает ремесленное управление, причем, выбираются только такие лица, которые обладают всеми нужными специальными знаниями. В конце каждого квартала создается общее собрание членов. Руководитель, являющийся правовым представителем общественного предприятия, несет ответственность за плановое распределение работы всего предприятия. Капитал составляется из членских взносов, а также отчисления от ежегодной прибыли. Распределение прибыли производится на основании установленных ставок. При приеме учеников, принимаются во внимание их способности и, имеющиеся вакансии в отдельных отраслях общественного предприятия.

Введение подобных общественных предприятий в Белоруссии, в основе не является новостью, так как и в России, в течение столетий, существовала общинная промышленность, структура которой во многом напоминает теперешние общественные предприятия. Мы имеем в виду артель. Во время большевистского господства, артели превра-

тились в принудительные объединения и носили политический характер. Только советы были в состоянии из старинной русской артели сделать политическую организацию.

Организованные теперь, общественные предприятия, основаны на полной свободе участия в них отдельных лиц. Любой член может в конце каждого квартала выступить из предприятия. Бывшие же исключенные члены получают обратно свою долю, т. е. свой пай, за исключением случаев, когда они по предприятию причинили вред или убытки. Каждый из членов обязуется внести в общее хозяйство предприятия свою долю, отчасти натурой. Устав и договоры общественных предприятий имеют простейшую форму, и исключают все постановления, бывшие в советских артелях.

Количество индивидуальных ремесленников, в настоящее время в Белоруссии составляет около 5000, при общем населении в 2,5—3 млн. В Минске, например, где число жителей составляет 130.000, зарегистрировано пока только 500 индивидуальных ремесленников. Рассматривая положение ремесел в Белоруссии, не надо забывать, что до войны ремесленниками являлись больше всего жиды. Из числа всех ремесленников, живших до войны от 80—90 проц. В настоящее время ремесла совершенно очищены от жидов.

Для восстановления необходимых ремесел в хозяйственном и политическом отношении в Белоруссии, необходима поддержка всей Восточной области, а в особенности Германии. На обязанности германских ремесленников лежит руководство развитием ремесленных объединений, плановое и всестороннее воспитание и обучение учеников и проведение всех мер к развитию скромных начал ремесел Белоруссии.

Окончательной целью всех этих стараний будет организация в Белоруссии «предприятий мастеров» или же образцовых предприятий, которые обучат и воспитают кадры трудолюбивых, прилежных и способных ремесленников.

## Хорошие виды на урожай в Белоруссии

Благодаря благоприятной осенней погоде, рожь в этом году хорошо уродилась. Ввиду того, что пшеница часто страдает от морозов, ею в этом году засеяна меньшая площадь чем прежде, зато посевная площадь под рожь увеличена на 15 проц. Предполагается будущей весной повысить на 30 проц. посевы картофеля и, кроме того, культивировать сахарную свеклу. Первые опыты, предпринятые в этом направлении, дали благоприятные результаты.

## Производство мыла

Ровно, 8/12. На Украине основано общество с ограниченной ответственностью для изготовления мыла и порошка для стирки белья, с главным отделением в Ровно. Это общество основано с целью руководства работой предприятий, изготовляющих мыло, включая примыкающие к ним побочные учреждения и производства. Кроме того, в его задачу входит целесообразное распределение сырья, необходимого для изготовления мыла и порошка для стирки белья, а также реализация продуктов производства.

## Вниманию читателей

По просьбе читателей принимаются следующие объявления:

1. Розыски пропавших
2. Спрос и предложение труда
3. Покупка и продажа вещей
4. Сдача в наем квартир
5. Объявления частных торговых предприятий и т. д.

Объявления стандартного типа: цена за 5 строк газет. столбца Р. М. 2,50 (25 р.).

Объявления принимаются: город Псков, Ostland-Press-Vertrieb, Великолукская 26. город Луга, Ostland-Press-Vertrieb, Туннельная 17; город Остров: Городская управа, торговый отдел. Дно: у г-на Хейге в ред. местной газеты. Гатчино: Ostland-Press-Vertrieb, Соборная ул.

## РОЗЫСКИ

Разыскиваю ЕФИМОВА, Федора Андрияновича, 1910 г. р. Сообщ.: г. Псков, Пушкинская, 15, Преображенской, А. А.

Среди военнопленных разыскиваю ИВАНОВА, Павла Ивановича, 1910 г. р. Прошу откликнуться по адресу: г. Псков, Рельсовая ул. 7, кв. 3, Ивановой, Марии Степановны.

Среди военноплен. разыскиваю АФАНАСЬЕВА, Павла Афанасьевича, 1906 г. р. Сообщить: Середкинский р-н, Грядинская вол., д. Закупичье, Афанасьева, Над.

ШМАНОВУ, Евдокию Павловну, прож. в Локианском р-не (Калинин. обл.), дер. Решетниково — просит откликнуться племянница ТИМОФЕЕВА, Ульяна Терентьевна, прож. в г. Пскове, Стенная ул. 3, кв. 2.

Разыскиваю ВАСИЛЬЕВУ, Дарью Александровну, 1918 г. р. — цыганку, ушедшую в августе мес. с. г. в Средежский р-н, через Новоселье. Сообщ.: Середкинский р-н, Герзюнская вол., д. Площино, Федорову, Ивану Ивану.

Среди военноплен. разыскиваю ИВАНОВА, Василия, 1909 г. р. Сообщить: Псковский р-н, Рюжская вол., дер. Сучище, Егоровой, Марфе.

Среди военнопленных разыскиваю ИВАНОВА, Петра Ивановича, 1913 г. р. Сообщить: Псковский р-н, Рюжская вол., дер. Сучище, Никандровой, Ане.

Среди военноплен. разыскиваю СМЕРНОВА, Анатолия Федоровича, 1920 г. р. Прошу откликнуться по адресу: г. Псков, Вокзальная ул., дом № 21, кв. 3, Смирнову, Федору Алексеевичу.

Среди военноплен. разыскиваю ИВАНОВА, Петра Ивановича, 1906 г. р. Сообщить: г. Псков, Рюжская вол., д. 7/9, кв. 4, Митвеевой, Акиндию.

Среди военноплен. разыскиваю ЗАЙЦЕВА, Влад. Алексеевича, 1921 г. р. Прошу сообщить: г. Псков, Главная ул. 38/30, кв. 15, Зайцеву, Алексею Трофимовичу.

БЛИЖНЯКОВ, Илья Игнатьевич, проживающий в дер. Сысоево, Пожеревицкого района, ищет сына БЛИЖНЯКОВА, Ивана Ильича.

АФАНАСЬЕВА, Клавдия Яковлевна, прож. в дер. Раи, Дедовичского района, ищет мужа АФАНАСЬЕВА, Евгения Афанасьевича.

РОСЛОВ, Василий, проживающий в г. Порхове, ул. Суворова, д. 20, ищет детей: ДУБКОВУ, Наталию и РОСЛОВУ, Валентину.

ТРОФИМОВА, Надежда Ивановна, проживающая в г. Порхове, 1-я Кривая, дом 16/12, ищет сына САВИЦКОГО, Олега Антоновича.

СЕВАСТЬЯНОВА, проживающая в дер. Мачково, Порховского района, ищет СЕВАСТЬЯНОВА, Василия Севастьяновича.

НИКАНДРОВА, Наталья, проживающая в гос. имении Полоное, Порховского района, ищет ИВАНОВА, Дмитрия Ивановича.

ЕФИМОВА, Василия Сергеевна, прож. в дер. Лужки, Дновского района, ищет ЕФИМОВА, Евгения Григорьевича и ЕФИМОВУ, Антонию Васильевну.

ГЕРАСИМЮК, Ольга, проживающая в г. Дно, Капитанская ул., дом. 3, ищет ГЕРАСИМЮК, Петра Харитоновича.

ЛЮБОМИРОВА, Анна Ивановна, проживающая в дер. Лядины, Дновского района, ищет мужа ЛЮБОМИРОВА, Василия Дмитриевича.

ТИМОФЕЕВА, Клавдия Тимофеевна, ищет мужа среди военнопленных МОЛОФЕЕВА, Андрея Ивановича, 1908 г. р. рожд., раньше проживавшего: Новосельский р-он, д. Подложье. Знающих судьбу, просят сообщить.

ВАСИЛЬЕВ, Петр Васильевич, ищет сына среди военнопленных, ВАСИЛЬЕВА, Василия Петровича, 1910 г. р. рожд. Знающих просят сообщить: Д. Великое поле, Новосельского района.

МИХАЙЛОВА, Анна Максимовна, ищет мужа среди военнопленных, МИХАЙЛОВА, Михаила Егоровича, 1906 г. р. рожд., ранее прож.: Новосельский р., д. Рындичи. Знающих просят сообщить.

ПЕТРОВА, Анна Осиповна, разыск. мужа среди военнопленных, ПЕТРОВА, Василия Николаевича, 1910 г. р., раньше прож.: Новосельский р., д. Кебско. Знающих просят сообщить.

ЛЕОНОВА, Анна Ильинична, разыск. мужа среди военнопленных, НИКАНДРОВА, Ивана Яковлевича, 1915 г. р., раньше прож.: Новосельский р. д., Посткино. Знающих просят сообщить.

ЧИСТЕКОВА, Елизавета Сергеевна, разыск. мужа среди военнопленных КАТЫШЕВА, Германа Петровича, 1902 г. р. Знающих судьбу, просим сообщить по адр. Новосельский р-он, Жабенецкая волость, д. Жабенец.

НИКАНДРОВА, Екатерина Никандровна, ищет сына ЛЕОНОВА, Петра Андреевича, 1909 г. р., ранее прож.: Новосельский тр. д., Подложье. Знающих просят сообщить.

ПЕТРОВА, Анастасия Николаевна, раз. мужа среди военнопленных МАРИНИЧЕВА, Николая Алексеевича, 1912 г. р., ранее проживавшего: Новосельский р-он, д. Подложье. Знающих просят сообщить.

Среди военноплен. разыскиваю ЗОЛОТКИНА, Николая Ивановича, 1909 г. р. Прошу сообщить: Псковский р-он, остр. Талабск, Золоткиной, Татьяне Дмитриевне.

АНДРЕЕВА, Мария Андреевна, ищет мужа ФЕДОРОВА, Андрея Федоровича, 1898 г. р. Знающих просят сообщить по адресу: Новосельский район, д. Подложье.

ИВАНОВА, Клавдия Андреевна, разыск. мужа среди военнопленных ИВАНОВА, Александра Яковлевича, 1914 г. р., ранее прож. д. Подложье, Новосельского р-она. Знающих просят сообщить.

ТИХАНОВА, Евдокия Андреевна, разыск. мужа среди военнопленных ЗАВЬЯЛОВА, Василия Гавриловича, 1915 г. р., ранее прож.: Новосельский р., д. Подложье. Знающих просят сообщить.

ШИРОКОВА, Сиропимия Яковлевна, разыск. мужа ШИРОКОВА, Якова Григорьевича, 1907 г. р., ранее прож.: Красногвардейский р., г. Пушкин. Знающих просят сообщить по адресу: Новосельский р., дом Подложье.

КОЗЛОВА, Анна Федоровна, разыск. мужа среди военнопленных, МАЛОФЕЕВА, Петра Иванова, 1915 г. р., ранее прож.: Новосельский район, д. Подложье, 3.

Разыскиваю ХОХЛОВЫХ, Праксью Прохоровну, 60 л., и Кирю Александровну, 1919 г. р. рожд., и ЧУРИНОВУ, Антонию Алекс., 1908 г. р. Сообщ.: Палкинский р-он, д. Грибули, Елисеенко, Марин.

Среди военнопленных разыскиваю МАТВЕЕВА Федора Кирилловича, 1909 г. р. Лиц, имеющих сведения, просят сообщить: Палкинский р-он, дер. Рунцево, Левиной, Екатерине.

Среди военнопленных разыскиваю КИРИЛЛОВА, Тимофея Кирилловича, 1909 г. р. рожд. Лиц, имеющих сведения, просят откликнуться по адресу: Палкинский р-он, д. Рунцево, Яковлевой, Наталии.

Среди военнопленных разыскиваю НИКИТИНА, Павла Никитича, 1908 г. р. Сообщить: Палкинский р-н, д. Ермаково, Никитиной, Марин.

Разыскиваю ЯНИТ, Ивана Эдуардовича, Анну Эдуардовну, Расму Эдуардовну и Валентину Эдуардовну. Сообщить: Палкинский р-он, д. Турантово, ЮРИН, Вл. Иван.

Среди военноплен. разыскиваю ФЕДОРОВА, Ивана Федоровича, 1911 г. р. Сообщить: Палкинский р-он, Гороховская вол., д. Батуты, Гавриловой, Антонине.

Среди военноплен. разыск. МИХАЙЛОВА, Николая Михайла, 1913 г. р. и ИЛЬИНА, Мих. Михайла, 1920 г. р. Сообщить по адр.: Карамышевский р-н, Староневская вол., д. Большая Невадичи, Михайловой, Евгени.

Среди военнопленных разыскиваю ГРИГОРЬЕВА, Николая Родионовича, 1923 г. р., Сообщить по адресу: Палкинский р-он, дер. Кузнечики, Григорьеву, Родиону.

ВЕРНЕР, А. Н., проживающий в пос. Локня, Районное с/х управление, ищет КОССЕ, Анну Ивановну.

Разыскиваю ПЕЧАТКИНЫХ, Агафью Федоровну, 1881 г. р., и Анну Александр., 1917 г. р. Сообщить: Псковский р-он, остр. Талабск, Печаткину, Александру.

Разыскиваю СМЕРНОВА, Сергея Семеновича, 1924 г. р., Сообщить: Карамышевский р., Староневская вол., д. Б. Невадичи, Смирновой, Клавдии Семеновне.

Разыскиваю ПЕТРОВУ, Ал-дру Васильеву, 65 л. и РЯБИНИНУ, Екат. Вас. Сообщить: Карамышевский р., Б.-Загорская вол., д. Глядково, Байковой, Федосии.

Разыскиваю ЕГОРОВА, Нестера Егоровича, 1923 г. р., Сообщить: Карамышевский р-н, Староневская вол., д. Б. Невадичи, Степановой, Мелане.

Среди военноплен. разыскиваю ХОТИМСКОГО, Ал-дра Михайловича, 1901 г. р. Сообщить: г. Псков, Некрасовская ул. 44, кв. 1, Хотимский, А. А.

Разыскиваю СТЕПАНОВА, Капитона Степановича, 1898 г. р., ТИМОФЕЕВА, Константина Васильевича, 1923 г. р., Лиц, имеющих сведения, прошу откликнуться по адресу: Карамышевский р-н, Староневская вол., д. Большие Невадичи, Тимофееву, Василию Тимофеевичу.

Среди военноплен. разыскиваю ТИМОФЕЕВА, Алексея Тимофеевича, 1922 г. р. Сообщить по адресу: Палкинский р-н, пос. Палкино, Агафонову, Тимофею.

Разыскиваю АГАФОНОВА, Ивана Тимофеевича, 1925 г. р. Прошу сообщить по адресу: Палкинский р-н, пос. Палкино, Агафонову, Тимофею.

Разыскиваю ТИМОФЕЕВУ, Пелагею, 65 лет, прож. в пос. Мелане, Мгинского р-на. Сообщ. по адр.: Палкинский р-н, дер. Грибули, Ефимову, Александру.

Среди военноплен. разыск. ФЕДотова, Петра Федоровича, 1912 г. р. Прошу сообщ. по адр.: Палкинский р-н, дер. Жуково, Васильевой, Александре.

Среди военноплен. разыск. СМЕРНОВА, Александра Ивановича, 1905 г. р. Прошу сообщить по адр.: Палкинский р-н, дер. Жуково, Смирновой, Праксью.

Среди военноплен. разыск. ЖУРАВЛЕВА, Александра Дмитриевича, 1908 г. р. Сообщ.: Палкинский р-н, дер. Грибули, Журавлевой, Александре.

Среди военноплен. разыск. ПЕТРОВА, Василия Павловича, 1909 г. р. Прошу отклик. по адр.: Палкинский р-н, дер. Грибули, Маловой, Ольге.

Разыскиваю НАУМОВА, Николая Наумовича, ИЛЬИНУ, Валентину Ивановну с сыном Геннадием, эвакуир. из Пскова, в июле мес. 1941 г. Сообщ.: Палкинский р-н, Воронинская вол., с. Некрасово, Ильину, Алексею Ивановичу.

Разыск. ПЕТРОВА, Николая Павловича, 1923 г. р. Сообщ.: Палкинский р-н, дер. Грибули, Журавлевой, Александре.

Среди военноплен. разыск. СТЕПАНОВА, Александра Степановича, 1910 г. р. Сообщ.: Палкинский р-н, дер. Слопыгино, Васильевой, Екатерине.

Среди военноплен. разыск. ЕМЕЛЬЯНОВА, Тимофея Емельяновича, 1909 г. р. Прошу откликнуться по адр.: Палкинский р-н, дер. Прахново, Емельяновой, Вере.

Среди военноплен. разыскиваю ГАВРИЛОВА, Алексея Гавриловича, 1906 г. р. Прошу отклик. по адр.: Палкинский р-н, дер. Гоголево, Владимировой, Ане.

Среди военноплен. разыск. ФЕДОРОВА, Алексея Федоровича, 1913 г. р. Лиц, имеющих сведения, прошу сообщ.: Палкинский р-н, д. Марково, Трофимовой, Антонине.

Разыскиваю СТУКОЛЕНКО, Павла Иосифовича и Ал-дру Андр. с дочерью Тамарой. Сообщ.: Середкинский р-н, Грядинская вол., дер. Грядино, Кузьковой, Ульяне.

ШИКАЛЕВА, А. Г., прож. в г. Пскове, по Покровской ул. д. 2, кв. 1, разыскивает мужа ГРИГОРЬЕВА, В. Г. Сведения направ. по вышеуказ. адресу.

Среди военноплен. разыск. МОЛОКОВ, Алексея Ивановича, 1905 г. р. Сообщ. по адресу: Псковский р-н, Амосовская вол., дер. Хотцы, Молоковой, Марин.

Среди военноплен. разыск. АЛЕКСЕЕВА, Ал-дра Алексеевича, 1909 г. р. Сообщить: Псковский р-н, Мелеховская вол., дер. Филатово, Алексеевой, Т.

Среди военноплен. разыскиваю СТЕПАНОВА, Василия Степановича, 1915 г. р. Сообщить по адр.: Палкинский р-н, Грядинская вол., дер. Белохвостово, Степану Кузьмину.

Среди военноплен. разыск. МЯГКОВА, Михаила Филипповича, 1917 г. р. Сообщ. по адр.: Псковский р-н, Великопольская вол. дер. Бол. Толбичи, Мягковой, Праксью.

Среди военноплен. разыск. ГУСАРОВА, Алексея Ивановича, 1908 г. р. Сообщ.: Новосельский р-н, Палкиная вол., дер. Засеки, Белоусовой, Марин.

Разыскивается БЕЛОУСОВА, Вера Степановна, 1920 г. р. Сообщ.: Новосельский р-н, Палкиная вол., дер. Засеки, Белоусовой, Марин.

## ОТВЕТЫ

Сообщается ГРИШИНОЙ, Надежде, в д. Холодно, Батецкого р., что ее дочь ИЛЬИНА, Пелагея Васильевна и зять ИЛЬИН, Алексей Иванович с детьми проживают в дер. Некрасово, Воронинской вол., Палкинского района.

## РАЗНЫЕ

# Дожинки в Белоруссии

Еще с незапамятных, дохристианских времен, Белоруссия знает народный обряд празднования дней сбора урожая: зажинки, «толоки» и дожинки.

Первый сноп ржи жнеи обычно несли домой, ставили в застольном углу под иконами с хлебом и пели песни, обращаясь к ржаным богам, просив их о хорошем урожае, славили хозяина и хозяйку, желая им здоровья, богатства и счастья.

Также часто жнеи, окончившие свои полоски, шли дожинать толокою недожатое у соседей, потом у хозяина вместе отмечали это хорошим угощением и пением толоковых, живых песен.

Еще более разнообразно и весело отмечались званые дожинки, когда дожинали последний сноп. Тогда из ржаных колосков делали венки и кресты. Лучшая девушка жнеи одевала этот, переплетенный цветами — васильками — венок на голову, и все девушки шли с песнями в дом хозяина, у которого была окончена жатва. Хозяин устраивал богатое угощение и начиналось гуляние, в котором песням и веселью не было конца.

Повеите ветры, повеите ветры,  
Рано, рано на чистом поле,  
Несите вести, несите вести,  
Рано, рано — нашему господину.  
Что его жнейки, что его жнейки,  
Рано, рано — ржи нажали,  
Рано, рано — в копны сложили,  
В поле копами, в поле копами,  
Рано, рано — в гумне стиртали.

Славится щедрость хозяйки. Все гуляние наполняется стремительным весельем. Музыка и танцы завершают это народное белорусское празднование в честь законченной жатвы и богатого урожая.

Хотя и не всегда, но был распространен и обряд «завивания бороды». Где-нибудь в поле оставляли несжатой, на один сноп, ржи. Три девушки, каждая по три раза по очереди, обжидали вокруг этот остаток колосков, оставляя только несколько. Затем все саднились вокруг, выпалывали траву и клали хлеб-соль. Затем завертывали его в колосья и под песни притаптывали к земле, высказывая надежды на будущий большой урожай, чтобы рожь стала густыми снопами.

Этот белорусский обряд дожинок в народе дожил и до наших дней и не вина народа, что этому празднику не давалось надлежащего законения и признания его, как общенационального.

Великогермания, вместе с возвращением белорусскому крестьянину основы его бытия — собственной земли, возвращает ему и его национальные традиции и признает право на народные праздники.

По примеру Германии, праздник дожинок (4-го октября) входит в традицию и делается общенациональным белорусским праздником.

Уже в этом году праздник прошел с необычным народным подъемом. Во всех горо-

дах и деревнях Белоруссии отмечался этот день. Особенно красиво он прошел в белорусской столице — Минске. (Более подробное описание праздника было отмечено в нашей газете уже раньше).

И. Глыбинный

## Фильмовая продукция в Киеве

Как во всех областях управления и хозяйства, так и в фильмовой промышленности, советы причинили большие разрушения и оставили после себя груды развалин. Кино-театры, поскольку они не были совершенно разрушены, находились в непригодном состоянии, а кино-аппаратура должна была быть пополнена или заново поставлена. Прежде всего, германское управление удалило советские пропагандные фильмы и заменило их другими, иными более ценными фильмами. Наряду с восстановлением кинематографа, дополнением и доставкой новых кино-аппаратов, происходила организация управления. Так, например, были созданы следующие отделения «Общества Украинского фильма» с ограниченной ответственностью: в Киеве, Житомире, Луцке, Днепропетровске, Николаеве и Мелитополе. На месте пребывания государственного комиссара, это общество представлено своим главным отделением в г. Ровно. Побочные отделения находятся в Запорожье, Кривом Роге, Кировограде, Полтаве, Виннице и в Проскурове. Благодаря такой организации, представляется возможность показывать фильмы и в отдаленных областях. Уже теперь пущены в ход около 300 постоянных кинематографов и целый ряд передвижных.

## Народные анекдоты о Сталине и Калинин

Однажды Сталин захотел узнать правду о том, что говорят о его внутренней и внешней политике широкие слои населения. Он спросил об этом одного низового работника. Тот замялся:

— Нет, товарищ Сталин, я не могу вам сказать об этом.

— Ну, тогда напишите, — шуточно предложил Сталин.

— И написать я не могу.

— Что значит, я не могу? — нахмурился Сталин. — Я приказываю вам написать!...

Но только, смотрите, — строго сказал он, — я хочу знать правду.

— Но, товарищ Сталин, некоторые элементы говорят о вас в таких выражениях, что я...

— Если будут нецензурные выражения, замените их многоточиями, — коротко приказал Сталин.

— Хорошо, — сразу же согласился профработник, и через некоторое время представил объемистый доклад на нескольких листах бумаги, сплошь исчерченных многоточиями.



Многочисленные делегации белорусских крестьян с различными образцами урожая и изделиями своих трудолюбивых рук, подошли приветствовать генерального комиссара Белоруссии. Через некоторое время вся трибуна была заставлена подарками



Одетые в красивые национальные платья, с венками из цветов на голове, колосьями и букетами в руках, дети приветствовали представителей Белоруссии и Германии

Калинин выступил с речью на рабочем митинге. Как водится, без зазрения совести, врал о советских «достижениях».

— Товарищ Калинин! — крикнул вдруг один рабочий. — Может быть, лучше перенести митинг в закрытое помещение? А то явно чувствуется, что солнышко припекает вам голову...

Тот же Калинин делал доклад на рабочем собрании и тоже врал о «достижениях».

— Товарищ Калинин, — вежливо его перебил председательствовавший пожилой рабочий. — Простите, что мы сразу не сказали вам, что произошла ошибка. Детский дом, в котором вы, повидимому, должны были делать ваш, явно рассчитанный на маленьких детей, доклад, находится рядом. Здесь же только взрослые люди, детей нет.

С. Ворон

# Тем, кто пережил В СТРАНЕ СТАЛИНА

Н. Русин: «Ценное изобретение»

Было это в те «счастливые» денки, когда премудрый еврей Лазарь Каганович состоял наркомом тяжелой промышленности. Строчил нарком каждый день по приказу, всякий раз требовал снижения себестоимости продукции.

Трудно было вначале, пошла такая катанася, что и не разберешь. Напал нарком на директоров, кому выговор влиятельного снимет с работы, кого в НКВД сдать, а ситуация все не проясняется и себестоимость, как на зло, в гору прет, проклятая! И неизвестно, чем бы все это кончилось, если бы не счастливая мысль директора механического завода Абрама Шмулевича.

А вышло это совсем даже просто. Сидит, стало быть, директор Абрам Шмулевич, в своем кабинете на излюбленном кожаном кресле, за большим зеленым столом и глядит на хрустальный графин с водой, как бегают разноцветные зайчики по его поверхности, а сам думает, как бы ему снизить высокую себестоимость продукции на заводе.

Покраснело от натуги жирное лицо директора, а мысли никакие, можно сказать, ценной в голову и не приходят.

Начал он вспоминать, как напрасно убил три миллиона денег, а пользы никакой и не добился. Провел рационализацию завода, — а себестоимость повысилась на 5 процентов. Переоборудовал и электросеть и освещение, опять повысилась себестоимость на 3 процента. Замостил двор на территории завода будничком, — один голый убыток.

Загрустил, заволновался Абрам Шмулевич и думает: дай, попробую «стахановские методы» на заводе привить, может что и выйдет.

«Что, мы хуже донбассовских, что-ли? Знаем мы их там ловкачей. Ай, яй, яй! Как это мне раньше в голову не пришло!»

Взял телефонную трубку и вызвал к себе главного инженера.

— Вот что, милый мой Исаак Давидович, надо нам с тобой стахановские методы вводить, иначе, даю тебе слово, Лазарь, и меня и тебя сполоает.

— Ну, я же говорю то-же, что надо, только ты, Абрам, молчишь, директивы не даешь, а мне что, я твой подчиненный.

— Послушай меня только, Исаак Давидович, я тебе сейчас все, как на тарелочке выложу. У тебя там в токарном цехе есть такой рабочий Васильев?

— Ну, есть, а что?

— Ничего, слушай дальше.

— Ну, слушаю.

— Так вот, ты этому Васильеву дай два стачка, которые получше.

— Зачем же ему два? ...

— А ты слушай и не волнуйся.

— К этим станкам поставь посильнее моторы.

— Ну, я начинаю понимать.

— А ты слушай, что дальше!

— Ну, я слушаю.

— Так вот, поставь получше моторы, приготовь ему заранее дюжины две резов, калибровых колец с десятком, потом заказай ему в техническом отделе, чтобы сделали ему разных приспособлений и еще...

— Что еще, ты с ума сошел, Абрам, ты подумал, что это будет стоить?

— Ах, что будет стоить, какой ты ребенок; слушай дальше. Сделай так, чтобы Васильев выработал для первого раза 500 процентов, на другой раз 1000 процентов и сколько там еще можно, я уже не знаю. По секрету, — только смотри, чтобы все было в тайне, поставь на это дело специально инженера Сидорчука, он человек покладливый, пускай общеправляет Васильева и больше ничем не занимается. Теперь понял ты что-нибудь?

— Теперь я понял, Абрам.

— Ну, наверно, не все еще, слушай дальше. Поработает Васильев недельку, две, три, соберем собрание цеха, обсудим немножко, обмен опытом проведем, смотришь, расценки снизим, а норму дадим выше...

— Ну вот, теперь я все, Абрам, понял!

— Ну, раз понял, так и хорошо, с Богом за дело, сначала в токарном, а потом и другие цеха охватывай.

— Ну, и голова у тебя, Абрам, прямо золотые мысли, золотой человек.

Поднялась, Бог весть, какая шумиха, про Васильева все газеты стали печатать, да портрет его помещать, в рядом портрет Абрама Шмулевича — десятка, хороший директор, поощряет новые методы, высокою производительностью и заработком стахановца Васильева.

Читают рабочие и диву даются, завидуют Васильеву, что 3000 рублей получает теперь в полулку. Давай и себя в стахановцы зачислять, а только больше, как 120 процентов вытянуть не могут, да и то с прихватом часика с утра да часика вечером.

Поработали так какой-нибудь месяцшкко, бац, цеховое собрание директор собирает. Пошли на собрание.

Выступает, стало быть, директор Абрам Шмулевич и заявляет:

— Дорогие товарищи рабочие, завод терпит убытки, себестоимость большая, записывайтесь все в стахановцы, а только мы расценки должны снизить на 50 процентов, а норму повысить на 30 процентов, потому, как сами видите, работать можете лучше на благо социалистического отечества.

Все так и ахнули, но говорить супротив директора не посмели, а на ус себе намолтали: не один, мол, завод механический, можно и на другом работу подыскать. На это и разошлись.

Глядит Абрам Шмулевич на месячный отчет, что подала ему бухгалтерия и не нарадуется, потому, как себестоимость понизилась на целых 25 процентов.

А через какой-нибудь месяц опустел токарный цех, половина станков остановилась и не работают совсем, и из других цехов народишко тоже уходит начал. Скоро после этого на всех заводах началась «летунская лихорадка».

Собрались один раз по этому делу все директора заводов и говорят промез себя: «Дела наши плохи, рабочий народ наш весь перепутался, потому с завода на завод, как мотыльки порхают,» — и порешили нормы да заработки одинаковые держать. «Пускай, — мол, — рабочие седелкой да черным хлебом объедаются, да брюхо свое водой полощут, побегают, побегают, да и перестанут, потому, как выхода для них, все равно, не будет никакого.»

Все, какись, кончилось по хорошему. А только из этого убыток получился для заводов еще больший. Стали машины да станки все чаще ломаться... На заводах пошла одна канитель, а не работа.

Прошел год, прошел другой. Задумался снова Абрам Шмулевич. «Как помочь такой беде?» и решил: «Дай, поеду к Лазарю Моисеевичу, к своему старому другу, мужик он допый, знакомство со Сталиным подерживает, пускай сам заботится, чтобы рабочие с завода не уходили, а я тут не причем.»

Приезжает — и прямо в кабинет.

— А, голубчик Абрам! Здравствуй! Ну, как живешь и работаешь?

— Все хорошо, дорогой мой Лазарь, только рабочие с завода уходят и уходят, а держать их не могу, потому, выходит, законно по кодексу о труде. Такое у нас теперь творится без тебя, что и подумат страшно. Пособлай, Лазарь, горю, все равно без тебя не обойдемся.

— Так, так, — сказал Лазарь Моисеевич, а сам ковыряет в правой ноздре пальцем и придумался немного, а потом и говорит Абраму:

— Не горюй, голубчик Абрам, все будет хорошо, первую половину формулы решил ты, за это тебе орден привесим, а вторую решим мы. Через какой-нибудь десяток дней, как зарорут рупоры на всех улицах во всех городах:

«Слушайте, граждане, вождя Шверника, про закон, — дескать, — новую речь поведе...»

А закон новый, какого еще нигде на свете не бывало и никогда не будет, гласил:

«Запрещается уходить рабочим и служащим с производства...»

Все слушали и дивились, как можно брать про социализм, а вводить рабство.

## Рассвет

В бледном тумане дремлет болого —  
Дремлет и снится ему:  
Сквозь непоколебимую тьму  
Близится светлое что-то,  
Блещет далекой прекрасной зарей,  
Гонит бездельствие сна...  
И всколыхнулось до дна  
Царство трисныи тьмы.  
И возмолвало все темное в нем,  
Злобно вставая на бой  
С новым рассветом весны голубой.  
С ясным, свободным лучом!...

Г. ГАЛЛИНА

Меня, словно, обухом стукнули.

# Как я выиграл три тысячи

(Из советского быта)

Я выиграл три тысячи. Это радостное известие принес мне Вадим Остенков, мой сосед по койке в общежитии, — веселый, простой деревенский парень — студент второго курса нашего института.

— Володька! — крикнул он, еле успев просунуть в дверь голову. — Черт-те дерн, ты выиграл три тысячи. Да, не тарачи глаза-то, пошли — посмотришь сам.

И не дав сказать мне ни слова, он схватил меня за руку и потащил из общежития.

У доски объявлений, на которой висела только что прикрепленная таблица выигрышей 8-й лотереи осовавиахима, толпились очень хорошо, если бы мы приобрели на некоторую часть вашего выигрыша и новые билеты...

— Пожалуйста, — соглашаюсь я, — сколько нужно?

— Это уже ваша воля, — улыбается Касириша.

— Двести рублей, — называю я.

Касириша морщится:

— Только деньги?

— Нет, то-есть, я хотел сказать: пятьсот.

— Ну, вот и хорошо.

Касириша кладет передо мной пачку лотерейных билетов и 2.500 рублей. Я не верю глазам своим. Чуть ли не прослезившись от счастья, мчусь в институт.

В дверях института сталкиваюсь с председателем Мопра — Зотовым.

— О... — кричит он, вот мне ты как раз и нужен. Ну, как получил деньги? Он берет меня под руку и продолжает уже в другом тоне:

— Видишь-ли, мне хочется с тобой поговорить об одном важном деле. Из Райкома Мопра мы получили письмо политзаключенных одной английской тюрьмы; сегодня будет общественное собрание, нужно было бы...

— Словом, вы хотите, чтоб я пожертвовал часть своего выигрыша.

— Да, кивает он головой.

— Сколько я должен пожертвовать?

— Это, конечно, твое дело, хотя вот подумай сам, ты получишь три тысячи.

— Две тысячи пятьсот, — поправляю я.

— Ну, все равно: пусть две тысячи пятьсот. Ты один...

— Так, сколько все-же должен я дать? — пятьсот хватит?

— Хорошо, пусть будет пятьсот, хотя вот что: ты все же получишь две тысячи пятьсот; зачем тебе такая сумма? Пожертвуй тыщенку.

Я молча отдаю требуемое Зотову, расписываюсь в его блокнот и только дверью обещаю.

— А, вот и он. — слышу я знакомый голос. — Давай, давай, чего остановился? На моей кровати, смяв одеяло, сидит за-

— Не может быть, — лепечу я, — я платил...

— А почему же здесь марок нет?

— Я не знаю, но я платил...

Касириша минуту размышляет, потом говорит решительно:

— Хорошо, гражданин, я выплачу вам выигрыш, только с условием, что вы сразу же уплатите членские взносы.

Боже, она просто ангел, мелькает у меня в голове А касириша, между тем, продолжает:

— К тому, как вам известно, уже выпущена и девятая лотерея осовавиахима. Было бы очень хорошо, если бы вы приобрели на некоторую часть вашего выигрыша и новые билеты...

— Пожалуйста, — соглашаюсь я, — сколько нужно?

— Это уже ваша воля, — улыбается Касириша.

— Двести рублей, — называю я.

Касириша морщится:

— Только деньги?

— Нет, то-есть, я хотел сказать: пятьсот.

— Ну, вот и хорошо.

Касириша кладет передо мной пачку лотерейных билетов и 2.500 рублей. Я не верю глазам своим. Чуть ли не прослезившись от счастья, мчусь в институт.

В дверях института сталкиваюсь с председателем Мопра — Зотовым.

— О... — кричит он, вот мне ты как раз и нужен. Ну, как получил деньги? Он берет меня под руку и продолжает уже в другом тоне:

— Видишь-ли, мне хочется с тобой поговорить об одном важном деле. Из Райкома Мопра мы получили письмо политзаключенных одной английской тюрьмы; сегодня будет общественное собрание, нужно было бы...

— Словом, вы хотите, чтоб я пожертвовал часть своего выигрыша.

— Да, кивает он головой.

— Сколько я должен пожертвовать?

— Это, конечно, твое дело, хотя вот подумай сам, ты получишь три тысячи.

— Две тысячи пятьсот, — поправляю я.

— Ну, все равно: пусть две тысячи пятьсот. Ты один...

— Так, сколько все-же должен я дать? — пятьсот хватит?

— Хорошо, пусть будет пятьсот, хотя вот что: ты все же получишь две тысячи пятьсот; зачем тебе такая сумма? Пожертвуй тыщенку.

Я молча отдаю требуемое Зотову, расписываюсь в его блокнот и только дверью обещаю.

— А, вот и он. — слышу я знакомый голос. — Давай, давай, чего остановился? На моей кровати, смяв одеяло, сидит за-

ведущий клубом — Бубекин. Он более на- кален, чем Зотов.

— Я к тебе по делу, — начинает он, — как говорят, по горячему следу. Пожертвуй на украшение клуба.

— Да, но мне хотелось бы кой-что приобрести для себя...

— Не ставь личные интересы выше общественных, ты ведь сам понимаешь, что...

— Ладно, — соглашаюсь я, — возьми вот двести рублей.

— Нет, — возражает Бубекин, — жертвовать — так жертвовать; давай уж пятьсот. Получив свое, Бубекин, даже не прощаясь, уходит. Ну и черт с ним.

— Ребята, — обращаюсь я к находящимся в общежитии, — пошли в столовую, покупаем, по крайней мере, раз в жизни, как следует.

Но не успеваю я закончить, как в дверях появляется девушка.

— Товарищ Б., вас просят в профком.

Председатель профкома не любит длинных вводных бесед.

— Мы пригласили вас, — говорит он, — по следующему делу. Из кассы профкома вами получено взаимнообразно 650 рублей. Можете ли вы, возвратив этот долг? Кроме того, уплатить и членские взносы в кассу взаимопомощи?...

— Да, охотно; сколько с меня?

Всего 670 рублей. Да, вас просили также зайти в учебную часть.

В учебной части мне предлагают прогнать задолженность институту в сумму 400 рублей. У меня не хватает денег. Бухгалтер смотрит строго. Я тороплюсь изложить ему обстоятельность дела, но он не хочет верить.

— Нужно быть бережливым, молодой человек, — говорит он, — а то у вас сразу — товарищи, кино и все прочее...

А в общежитии меня ждут. Все в пальто собралось идти на обещанный мною обед.

— Друзья, — говорю я упавшим голосом, — обед откладывается.

— Почему?

— Последнее бухгалтеру отдал, и то не хватало.

— Вот те гвоздь, опоздала, значит; а меня командировали на военный кабинет тыщенку выманить...

Только теперь я заметил, что кроме друзей, меня поджидала и товарищ Крайкова — кавалера всех значков и даровых медалей Советского Союза, страстная поклонница военных игр и шешских выездов в воинские части.

Ей не повезло: это меня немного успокаивает.

Побуивая профком, институт и Мопр, друзья снимают не когда-то одетые пальто.

В. Блюм